

# NOTICIERO DE SORIA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE 9

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 31 de Julio de 1930

NUMERO DE HOY 5.090

## El Madrileño

### TALLER DE ZAPATERIA

#### NUMANCIA 47-SORIA

Este moderno taller, conocidísimo ya en la Capital, cuenta con elementos completos para trabajar en calzado a la medida y composturas y dejar a sus clientes conformes, y satisfechos con la obra encargada.

Hormaje nuevo, materiales a gusto del cliente.-Gomas para pisos crepé, y corriente.-Especialidad en los trabajos.-Esta casa no hace esperar a los clientes. PRECIOS MODICOS

No confundirse, mi taller es el del número 47 de la calle Numancia. Quien se calce una vez en casa de JACINTO MATEOS, será cliente para toda la vida.



Un día entró en su casa por vez primera el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aquel día entró en su casa la salud, la alegría, la satisfacción de vivir. Achaques de la edad, desgaste de una existencia ajetreada, convalecencias interminables, niños enclenques, nervios irritables, agotamiento, anemia. Todo acabó bajo la acción poderosamente tónica reconstituyente de los HIPOFOSFITOS SALUD. Fuente de vida, de sangre joven y de fuerza. Cerebra de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Madrid SALUD. Rechazad imitaciones.

## Compañía Trasatlántica

### Servicios del mes de Julio de 1930

#### Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor **Cristobal Colón** saldrá de Bilbao y Santander el 21 de Julio, de Gijón el 22 y de Coruña el 23, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida el 16 de Agosto.

#### Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor **Reina Victoria Eugenia**, saldrá de Barcelona el 5 de Julio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Agosto.

#### Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor **Magallanes**, saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de Julio, de Valencia el 11, de Alicante el 12, de Málaga el 13, y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York. Próxima salida el 31 de Agosto.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía Capilla - Orquesta. &, &.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero  
Oficinas: Canalejas 25 y 27. SORIA

## Debe ayudar la esposa con su trabajo?

Si una mujer tiene un marido no muy activo le conviene trabajar, pues, con lo que gana puede procurar mejor vida para su familia y dar a sus hijos una educación más esmerada.

Hay mujeres abogadas, médicas, escritoras o artistas. Estas, raras veces se sienten satisfechas dentro de los límites del hogar, y nadie tiene derecho a exigir que abandonen el trabajo que representa el interés de su vida.

Empero, el reverso de la medalla consiste en que las mujeres que ganan dinero desmoralizan a ciertos maridos, que estando seguros de que sus esposas pueden mantener la familia, se quedan con los brazos cruzados. Saben que mientras la mujer tenga trabajo no les faltará casa, cama y comida.

No se puede asegurar que la mujer que trabaja presta una gran ayuda a su marido. A menudo, sin embargo, el dinero que gana no llega a compensar el daño que causa su ausencia del hogar. A un esposo que no necesita ayuda financiera, a veces le hace falta la inspiración que no puede procurarle una consorte que sale a trabajar y vuelve a casa cansada.

Un hombre dijo: «Amo a mi esposa tanto como ella a mí; pero ella insiste en que quiero trabajar. A mi mujer no la espera gran porvenir en los negocios; en cambio yo podría prosperar mucho si tuviera apoyo moral de su parte, en caso de que bajara en casa en vez de ir a la oficina. Mi salario es suficiente para los dos; pero, en vez de obtener fuerzas y el deseo, de prosperar, mi ambición disminuye, y a veces me pregunto: ¿para qué trabajo?»

Tal vez en estas palabras consiste la respuesta a la pregunta respecto de si la muchacha tiene que seguir trabajando después de casada, salvo en casos de necesidad. La mujer corre el riesgo de abatir la fuerza moral de su marido y de hacerlo depender de ella, o, si se casa con un hombre de gran voluntad, de quitarle el deseo de prosperar.

Parece que en condiciones comunes, una esposa puede ayudar más a su marido haciendo para él un hogar cómodo y agradable y cultivando su espíritu varonil con el hecho de depender de él. Ninguna mujer puede ganar tanto como una esposa, madre y dueña de casa.

Esta cuestión tiene que ventilarse antes de ir al altar. Entonces, si el hombre no quiere permitir que siga trabajando y la joven tiene tanto apego a su trabajo que no quiere dejarlo, ya se pondrán de común acuerdo sobre la mejor manera de resolver este problema.

Sea cualquiera el aspecto bajo el cual se mire este asunto, siempre hay que tener en cuenta lo que dijimos al principio: que eso depende de las circunstancias.

En efecto; si, impulsados por el amor recíproco que sienten, no pueden prolongar por más tiempo la boda, ya sea por una u otra causa, y él por otro lado no gana lo suficiente para sufragar las necesidades hogareñas, entonces ella debe continuar trabajando hasta tanto no mejore la situación de su esposo.

Ahora, si puede él con sus tareas mantener a su esposa, la cuestión cambia de aspecto; ella entonces debe renunciar a toda ocupación u oficio que no sea de su hogar.

## GINEGETICAS Pensamientos

### Apertura de caza

Nos referimos en un todo a la ruptura de la veda en la provincia de Soria.

Empieza el movimiento entre aficionados al Sport. Las casas que se dedican a la venta de armas y utensilios de caza empiezan por exponer en sus amplias vidrieras un lote de variados artículos que subyugan.—Hay de todo, hay precios que encantan, se nota competencia y esta viene a favorecer al aficionado que pagaba lo que se le pedía, con tal que hubiese fulminantes, pólvora cartuchos y perdigón. Ahora no sucede como en aquellos años de la guerra europea, que el verdadero cazador tuvo que volver a usar la escopeta de pistón si habría de disfrutar del placer.—Hoy sobran de todos los elementos; con poco dinero se consigue lo más principal.—Desde el más humilde obrero, hasta el más enopetado señorito encuentran a un módico precio los cartuchos, la escopeta y una percha para colgar codornices. Pero... en todo hay un pero...

Soria por ejemplo, la capital, si, quiero decir los aficionados que pagan religiosamente su licencia al Estado y que guardan religiosamente la veda, se ven frustrados todos los años. Esto es, quiero decir que pasean la escopeta y el perro en el mes de agosto y sucesivos casi casi.

¿Mala suerte tal vez? ¿No señor!

Mala suerte puede llamarse, por aquello de que cuando salen al campo sobre todo en época de codornices ya no encuentran más que pisoteados rastros.—¿Será por el ganado? ¿Será por la langosta? ¿Por quien será? Puede ignorarse la causa? ¿De todos es bien conocida?

Los alcaldes de pueblos y villas serían los que podrían establecer la pauta y respeto, para que no se permitieran los abusos que se cometen, permitiendo adular la Ley antes de su tiempo y dejando correr la bola de que todo el que infringe el precepto lo hace bajo su responsabilidad, y por tal, si cae en manos de la benemérita pagará su pena.

Pero no es esto, es necesario ayudar al Cuerpo benemérito, ya que este desgraciadamente es poco y tiene muchos deberes que cumplir, claro está que el Gobierno que cobra las licencias en esta provincia en número de tres mil quinientas y pico en un promedio de 15 pesetas, debiera ser quien pusiera remedio a este mal.

Los ciudadanos se quejan del abuso que el atrevido comete, pero la falta de valor no les permite denunciar determinadamente los hechos, suele hacer, lo que en estos casos hacen infinidad de personas que algo les molesta; recurrir a la prensa para que sea ella siempre la que combata quiotescamente todo en beneficio ciudadano. Pues sea una vez más la que en honor a unos y otros nos permitamos recomendar a nuestro distinguido y digno Gobernador civil la mejor custodia de esos campos donde antes de abrirse la veda se cazan codornices descaradamente.

C. de A.

Especialidad en «corses»

«PRINCESA»

Julia A Santullano

Torija 10 y 12, 1.º

Esquina Fomento.—MADRID

Las mujeres pueden tener gusto, tacto, delicadeza, razón, ingenio, corazon y carecer de juicio. Inocente o culpable, temblaría ante un tribunal de mujeres; pero, de buen grado, encargaría mi defensa a una mujer, sobre todo si los jueces eran hombres débiles.

La reputación de una mujer tiene en contra de sí los arrebatos de su corazon, la torpeza de su marido, la fatuidad de sus amigos y la lengua de sus amigas. ¡Es un milagro estupendo que algunas resistan tantos y tantos ataques!

Todavía no he tropezado con una mujer incrédula en orden a sus encantos.

El dolor, en su más alta acepción, es el sentimiento que nace inevitablemente en alma, por la desproporción enorme entre sus aspiraciones y los objetos que el mundo le ofrece para satisfacerlas. Ni el oro, ni la voluptuosidad, ni la ciencia, calman ese angustioso vacío que parece hacerse tanto más grande cuanto más se arroja en él para llenarlo...

Si quieres aparecer agradable en sociedad deberas resignarte a que te enseñen muchas cosas que ya sabes de memoria.

El mundo es un mercado en que todo tiene su precio, y cuanto compramos con nuestro tiempo, trabajo e industria, sean riquezas, holgura, fama, probidad o sabiduría, debemos aprovecharlo con decisión y no imitar a los chiquillos, que cuando se les compra lo que querían, se arrepienten y lloran, deseosos de otra cosa.

El placer que se recibe de las alabanzas no es igual a la pena que nos proporcionan las críticas porque tomamos las primeras como un cumplido y las últimas como una verdad.

## Después de la Tormenta

### Pedimos al Padre social

Justo y razonable es, que así sea, pues al fin y al cabo, el padre es quien oye con más benevolencia, con más cariñoso interés, lo que el hijo le pide para satisfacer sus personales necesidades.

Siendo el Estado el padre nacional y efectivo de cuantos le constituyen jurídicamente, ¿a quien han de pedir sus hijos en todas sus necesidades, y, mucho más en las actuales circunstancias en que de todo les ha privado a muchos el rigor de una enorme tormenta, sumiéndoles en la miseria, y convirtiendo sus campos en espantosos yerros?

No esperamos pues, que el Estado, como buen padre, desatienda las respetuosas y justificadas peticiones de inmediato y necesario auxilio, que los humildes campesinos perjudicados por el pedrisco le hacen; pues, como dijo Nuestro Señor Jesucristo, hablando de la necesidad de orar y pedir protección al Eterno Padre, no cabe en el corazon paterno, que cuando un hijo le pide pan, le alargue o dé una piedra o un escorpión.

Y no lo esperamos, tampoco teniendo en cuenta antecedentes,—que los hay,— de lo que el Estado ha hecho en determinadas ocasiones, de cierta semejanza, aunque no de tanta importancia como la presente. Recuérdese el anticipo reintegrable concedido a la prensa es-

ENSUEÑOS

PIEDRAS PRECIOSAS

Un sol de otoño claro letifica la fronda despertando en sus oros un resplandor volcánico, y al morder la laguna, da de paso a la onda los mágicos colores de un afriso oceánico.

Violetas de galena; rojos de cardamomo; verdes de variolita, verdes esmeraldinos... flagan rotas las aguas y centellean como luminosos y raros joyeros vespertinos.

Son de cobres ardientes los árboles marchitos; de piritas y jacu, ópalos y gráfitos los collares acuáticos en un lecho de azul;

Y en el alumbramiento de la primera estrella del gigantesco coque sube la luna bella, con una misteriosa lágrima de Bolpur.

Lota España.

pañola, con ocasión de los obligados efectos de la gran guerra europea, y, recientemente, la protección económica a determinadas industrias nacionales.

Es que a los agricultores perjudicados por las tormentas, demasiado numerosos por desgracia, no se les ha de considerar como españoles dignos de inmediata e inaplazable protección, siendo como son parte principalísima del sostén económico de la nación y Estado españoles?

Sería lamentable, por demás, y de funestísimas consecuencias para la patria que tal ocurriera, y por esto mismo, no esperamos que suceda.

Comprendemos, desde luego, que es pavoroso problema para el Estado, con un déficit presupuestario que ha de procurar enjugar, el haber de atender, económica y paternalmente a tanto hijo hambriento y desvalido, caso de cierta semejanza al de los muchos padres españoles, que teniendo mucho menos, mejor, no teniendo nada que dar a sus familiares hijos, ha de procurarles siquiera pan, que se lo han de pedir con llanto amargo en los ojos, sin parar mientes en que no le hay.

Pero es muy distinto en cuanto a los medios. Al padre carnal, al natural, al legítimo, con la significación que, en suma, tiene este concepto en la Ley no le queda otro medio humano que ofrecer a sus hijos nada de lo que tenía, algo, al menos, de lo que espera del padre jurídico, de los buenos corazones de los individuos y entidades de la patria, su madre común, y, sobre todo, lo mucho que, como buen cristiano puede esperar de la Provincia divina que nunca está ausente, y sin cuyo beneficio y definitivo inf ujo nada puede ser.

Al padre jurídico, al Estado, con todos sus atropellos económicos, le es dado hacer mucho más que al padre legítimo y cívico religioso.

Sería largo el razonar el porqué; y, además no es absolutamente necesario hacerlo, a nuestro juicio; mas, si el tiempo y los acontecimientos nos hacen cambiar de opinión, no lo reluciremos.

Habrá lector que cuente entre los medio del Estado, el auxilio a los damnificados con el numerario de la partida presupuestaria para calamidades públicas; y sin que rechazemos el exiguo e insuficiente socorro que por ahí puede venir, insistimos, en el anticipo reintegrable en diez años (a mayor plazo lo son las obligaciones del Tesoro,) a los labradores arruinados por la piedra,—que no son menos dignos de él que la prensa y la industria nacionales,—con garantía colectiva, sin que éste excluya a ninguno de los posibles auxilios solicitados y no solicitados.

El campesino, sumido en la miseria, lo necesita y lo merece todo; y, paternalmente y sin dilaciones, todo se le ha de dar, si como la prudencia y la justicia, y, aún, el interés patrio aconsejan, no se ha de esperar a que el lo exija de otra manera, obligado por el hambre y su angustiosa situación, que a todos nos interesa satisfacer y salvar.

El Estado, y con él todos los elementos sociales de autoridad y de orden, con la colaboración de las entidades económico financieras, y de todo buen ciu-

dadano que le interese de veras el bienestar de la patria, ha de procurar resolver este interesante y urgentísimo problema.

Es gran parte de la patria la que reclama auxilio y protección de todos, y nadie tiene derecho a esconder el hombro.

Cuando la patria está en peligro, hemos de acudir presurosos a salvarla.

Así lo espera confiadamente de todos esta humilde

CORRESPONSAL.

Langa de Duero, julio, 1930.

Desde Baraona

Por fin se ha iniciado el verano en esta región. Hace tres días que el termómetro se mantiene firme, mientras la siega avanza. Los labradores trabajan sin sosiego para recoger una mediana cosecha, ya que también nos tocó parte de la nube en las cebadas tempranas.

Los jornales en esta región se pagan hasta 12 pesetas a los segadores, dándoles también la manutención.

\*\*\*

Nos parece muy bien amigo Rioja, lo que Vd. propone bajo la firma de ZIZ-ZAS.—Es decir que los labradores más damnificados lleguen a ceder el crédito de la Caja de Ahorros, ya que será la entidad que pueda vender el dinero a más bajo porcentaje, y además, por plazo más largo.

Sería un proceso muy largo estar a espensas de que el Gobierno pudiese remediar tantos males, como actualmente hay en España con motivo de las tormentas, y como el asunto urge creemos sin temer a equivocarnos que solo una solución como la que se expone sería la capaz de resolver la angustiosa situación de nuestros compañeros los que labran la tierra.

El buscar en estos momentos la caridad pública no tiene razón de ser, ya que son muchos los perjudicados y aún cuando aumentase el deseo de favorecer, podría corresponder a cada padre de familia a 20 pesetas cosa que como Vd. comprenderá no resuelve la situación económica del labrador.—Esto sería pan para hoy y hambre para mañana.

\*\*\*

Respecto a la política que también de esto se habla en la región de las brujas; no hemos de negar que nos ha gustado el artículo de Miguel Ancil, publicado en NOTICIERO y debiera pensarse seriamente que en las próximas elecciones no se venda el sufragio por dinero, ni promesas, y si preocuparse en que vengan hombres nuevos y a ser posible que no sean ni aún siquiera parientes de aquellos viejos políticos desconocedores de las necesidades de los pueblos.

La nación entera no debe consentirlo.

Es cuanto por hoy puede comunicarle su buen amigo y Corresponsal

Antonio Ranz.

**BANCO HISPANO AMERICANO**  
CASA CENTRAL.-MADRID

Sucursales en todas las poblaciones, importantes de la Nación

CAPITAL - 100 MILLONES DE PESETAS  
CAJA DE AHORROS - 4 POR 100 DE INTERES ANUAL - CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL - IMPOSICIONES A PLAZO - VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.

Cartas de crédito - Cheques - Descuentos de letras - Premios de Lotería - Cambios de monedas y billetes extranjeros - Valores - Depósitos - Bolsa - Infomes comerciales, etc.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales

CANALEJAS, 25 y 27  
SORIA

Notas pedagógicas

LA ESCUELA

¿Qué es la Escuela? Muchas son las acepciones que a esta palabra se han dado, pero a nosotros solo nos interesa para el objeto de nuestro trabajo la que se refiere a la 1.ª enseñanza.

Si echamos una mirada retrospectiva a la Historia de todos los pueblos no podemos menos de reconocer que han sido siempre los más influyentes aquellos que han tenido mejores y más numerosas instituciones culturales. Mo dernamente la grandeza de los pueblos se cifra, no en su poderío militar, sino en el desarrollo e impulso que dan a la Escuela primaria. Suiza y Bélgica, por ejemplo, son una prueba de nuestro aserto; naciones pequeñas en extensión, pero sumamente grandes por el cariño e interés que muestran en el fomento de la Escuela.

Concretándonos a nuestra patria y mirando la Escuela en su parte material, o sea en cuanto a su edificio, justo es reconocer que se ha dado en estos últimos años un gran avance, cuyos resultados beneficiosos no tardarán en dejarse sentir. (En este aspecto, y siempre que de enseñanza se habla en los Centros madrileños, se cita con aplauso la obra realizada en la provincia de Soria admirando la labor de su Inspector Sr. Manrique).

Aire, luz y alegría son los factores principales que intervienen para que la estancia del niño en la Escuela sea agradable y cómoda.

Dos tendencias se han manifestado siempre que este tema ha surgido. Unos dicen que lo importante es el Maestro, aunque el local tenga malas condiciones; otros opinan que el edificio es lo más importante. El ideal sería armonizar ambas tendencias, pero siempre que esto no sea posible reconozcamos que las deficiencias que pudiera haber en la preparación profesional del Maestro disminuyen y hasta desaparecen cuando su trabajo lo realiza en las mejores condiciones higiénicas y pedagógicas, pues su entusiasmo va en aumento, los niños se sienten más satisfechos y contentos y con todo ello la enseñanza es más fructífera.

Todavía tenemos en abundancia escuelas cuyos locales son zahurdas indecorosas, sin luz ni ventilación, de reducidas dimensiones, donde los niños se hacían como bestias y en las que toda incomodidad tiene su asiento. Estas Escuelas son, como ya se ha dicho muchas veces *antesalas de hospital o cementerio*.

En el niño debemos procurar, antes de que ingrese en la Escuela, que la mire con simpatía y cariño. Es costumbre muy corriente en los padres, cuando tratan de llevar sus hijos a la Escuela, el atemorizarlos describiéndola como un lugar de tortura con sus cuartos de ratas, calabozos, etc., consiguiendo que en los primeros días acudan a ella con recelo y temor que no desaparecen hasta que ven el afecto en el trato del Maestro y el cariño de sus compañeros.

¿Puede acudir con gusto el niño a un lugar que de antemano se le ha pintado con los tonos más sombríos?

¿No nos ocurriría lo mismo a las personas mayores?

Desechemos este concepto erróneo, y hagamos todo cuanto podamos porque desaparezcan las vergonzosas escuelas con sus locales antihigiénicos y antipedagógicos, sustituyéndolos por otros en los que reinen aire, sol, alegría y cariño, y habremos dado un gran avance en el camino que España tiene que recorrer para el mejoramiento de la cultura del pueblo.

SEVERINO MARTINEZ

Madrid 30 Julio 1930.

¡Cazadores!

Antes de comprar cualquier artículo que necesite consultad el precio de nuestras tarifas.

Viuda de G. Alcalde.-Soria

Extasis

El día de verano, caluroso y agobiante, parecía sonreír. En en el cielo de un azul purísimo, brillaba ardiente Febo.

Hermenegildo Céspedes, sentado a la puerta del café entoldado, tomaba cerveza a la vez que se fumaba un cigarrillo. Parecía triste y meditabundo. En su postura cómoda, se le adivinaba extasiado mirando al cielo a través del humo del cigarro, que se elevaba en grandes espirales, y en donde viera entre nubes blanquísimas la figura de una mujer, pareciendo hablarla como recordando algo que pasó en un día ya lejano.

Parecía ver alguna cara conocida, a la que confiara el secreto de su alma...

Y en sus ojos, en su cara, y en su postura juvenil de veinte años, en su extasis parecía recordar, decir:

—Si... Te conocí una noche cuando todo era regocijo. Te conocí en el paseo de aquel pueblecito costero, lleno de árboles verdes y flores fragantes. Te conocí entre la risa del mar azul y el perfume de la noche llena de poesía, cuando mi alma buscaba reposo en el paseo lleno de palmeras, concurrido de jovencitas entre las cuales te vi a ti...

—Tu cara sonrosada, de una blancura morena de porcelana, tus grandes ojos rasgados adornados con unas cejas finas y menudas y las pestañas rizadas y negras; tu cabellera de azabache brillante y andulada. Todo lo vi, estremeciéndome tus miradas, porque tu cara sobresalía de todas...

—Tu cuerpo redondo y bien formado, tu estatura proporcionada, y tus piernas torneadas que se mecían en el suelo con suma gracia... Todo lo admiré por que tú sobresalías de todas...

—¿Te acuerdas? No recuerdas que te seguí y conseguí saber tu nombre. ¿No te acuerdas lo mucho que demostré querer, y enterándote tu misma por indiscreción de amigas y que yo nunca te lo dije?...

—¿Recuerdas habernos encontrado en varios bailes y juntos nuestros cuerpos, al son de las típicas bandurrias y guitarras, bailamos?

—Yo, de todo me acuerdo. De lo mucho que pensé y sufrí por ti, en tus traidores ojos que me miraban de una forma inicua, ya que nunca te vi mirarme como se debe mirar, sino con desdén, con lástima...

—Yo, de todo me acuerdo. De que tus padres, quizá enterados por tus burlonas amigas, no te dejaron salir en una fiesta, ya aquí de regreso. Yo en ella, te buscaba entre el gentío, y vi a tus tres amigas faltando tu figurita simpática.

—¿Qué te pasó? ¿Estabas tú o alguno de tu familia enfermo?

—Mas... luego, volví a verte ir al colegio, al instituto, sería y firme como siempre, tus libros bajo el brazo y la mirada anhelante... ¿Qué buscabas?

—No lo sé.

—¿Por qué no te dejaron salir tus padres?

—No querían que yo con mi amor, turbase tus tranquilos estudios. No querían que tu alma conociese distintos horizontes, aunque tenias y tienes edad...

—Yo, comprendiéndolo así, respetándote, creyéndome en el deber de no estorbarte, enterado de todo hice la vista gorda, y sufriendo, sufriendo mucho en silencio, te vi pasar una y mil veces, porque al verte me consolaba...

—Un día caí gravemente enfermo, y mientras en el lecho me retorcia de dolor y la fiebre abrasaba mi cuerpo, pense en ti, en ti sola, que fuiste mi única compañera de soledad. Mi cariño y amor verdadero, no se extinguía como otros falsos, y tu imagen no se apartaba de la mía, aunque a mi pesar...

—Días larguísimo, interminables, transcurrieron. Unos deseos inauditos me atenazaban de verte. Porque la contemplación larga y sola de la habitación, me hacia sufrir.

—Desde entonces, ya convaleciente y bueno, mi alma amargada ya, sólo muestra una sonrisa desdeseñosa y esforzada que me extremece. No quiero estorbarte; quizá no me quieras.

—Sigue estudiando; es tu deber.

—Yo, sólo me contento con verte resignado, en la calle, en el paseo cuando vas, una y mil veces, pasar con tus libros bajo el brazo y tu cara siempre seria y simpática, que me hace recordar...

—Si... Te conocí una noche placentera, llena de estrellas una noche cuando todo era regocijo, allá en el pueblecito costero oloroso a algas...

—¿No te acuerdas?...

Bernardido Cazallas Viso.

Sociedad de Socorros Mútuos de obreros de Soria

Como siempre nos ha interesado la prosperidad de esta benéfica institución, quisimos averiguar el resultado que han ofrecido las recientes reformas introducidas en su funcionamiento y, para conseguirlo, nos avistamos con el Presidente de la misma nuestro buen amigo D. Pedro Domínguez, el cual, con el mayor gusto, se prestó a contestar a las preguntas que le hicimos y ahí va lo que nos dijo:

Estoy satisfecho de haber logrado la reforma del Reglamento, pues, según me ha manifestado gran número de Socios, dá un excelente resultado la nueva reorganización de todos los servicios a que la Sociedad atiende.

Si.—También va aumentando el número de Socios, pues no obstante las sensibles bajas ocurridas por fallacimientos hemos llegado ya a 500, pero todavía creo que en lo que resta del año solicitarán muchos el ingreso en la Sociedad una vez enterados del excelente resultado que ofrecen las referidas reformas y de los grandes beneficios que obtendrán una vez asociados, con sólo abonar la cuota mensual de 3.50 pesetas, pues ahora, no se exige la de entrada que antes se pagaba.

Efectivamente, aun ascendiendo a mayor cantidad los gastos, debido a las mejoras

concedidas a todo el personal, ser mayor también la cantidad que se abona por socorros (cuatro pesetas diarias) y la que se satisface por el servicio de Farmacia, que ahora lo prestan todas las establecidas en esta Capital de las que libremente pueden surtirse los Socios, tengo la satisfacción de decir que ya también en aumento la existencia que en Caja tiene la Sociedad, pues en fin de Junio último ascendió aquella a la respetable suma de 51.367,36 pesetas, o sea 1.610,39 más que en igual fecha del año anterior.

La Junta Directiva cree que no ocurriendo cosa alguna extraordinaria que haga variar los cálculos que hizo al implantar la reforma, ha de seguir la Sociedad alcanzando la vida próspera que le desean todos los individuos que a la misma pertenecen.

Enfermos del

**ESTÓMAGO**

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

(STOMALIX)

Ensayese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Vente Principales farmacias del mundo.

# DIPUTACION PROVINCIAL

## Caminos vecinales

En los últimos días se han recibido por la Diputación y han quedado abiertos al servicio público, los Caminos Vecinales de Villaseca de Arciel a Bóberos; de Carrascosa de la Sierra a Bóberos; de Estepa de San Juan a la carretera de Garray a Calahorra; de San Andrés de Soria a Almarza; de Calatanzor a la carretera de Valladolid a Ariza; Morón a Adradas; Pedraja a San Esteban de Gormaz; Pinilla a la carretera de Tarazona a Francia y Carrascosa de Abajo a la Estación de Osma.

Están en condiciones de poderse construir y facilitarán trabajo en regiones asoladas por las tormentas, los de Miño de San Esteban a Valdanzo, Soto de San Esteban a San Esteban de Gormaz, Langa a Bocigas y Valdanzo a Mazagatos.

Se estudia la posibilidad de construir otros, no incluidos en el Plan para lo cual se va a anunciar un nuevo concurso para estar en condiciones de realizarlos cuando el Estado conceda nuevos créditos.

En ejecución hay en el momento actual los siguientes caminos, con una longitud total de 186 Kilómetros.

Omeñaca a la carretera de Tarazona a Francia. La Blanca a Cubillos, Tejado a Soliedra, Morcuera a Montejo de Licerias, Cabrejas del Campo a Gómara, Paredes-Royas a Gómara, Marañón a Arcos del Jalón, Centenera del Campo a la carretera de Almazán a Medinaceli, Monteagudo a la Estación del Ferrocarril, Almajano a Trévago, Somaen a la carretera de Madrid a Francia, Arbujuelo a la carretera de Madrid a Francia, Irocha a Santa María de Huerta, Los Rabanos al Cubo de la Solana, La Rubia a Almajano, Almajano a Aldehuela de Periañez, Velilla de Medina a la Carretera de Madrid a Francia, Cueva de Agreda a Beraton, Utrilla a Aguaviva, Alcubilla de las Peñas a la Estación de Radona, La Alameda a la carretera de Soria a Calatayud.

## Campos Agropecuarios

Entendiendo la Diputación actual

## Sección economía

Por no funcionar en esta Capital en la actualidad la Cámara Agrícola, el Ministerio de Economía Nacional ha autorizado al Excmo Sr. Gobernador civil para designar libremente entre los Agricultores de la provincia, el Vocal que ha de ostentar la representación de dicha clase agrícola, en esta Junta de Economía. En uso de la referida autorización han sido nombrados: Don Manuel Labanda como Vocal efectivo, y Don Juan de Pablo Borque, como suplente, ambos agricultores y vecinos de esta Ciudad.

Se continúan los trabajos para el nombramiento de Veedores encargados de fiscalizar las compra-ventas de trigo. Se han firmado los nombramientos de los pueblos siguientes: Almazán, Agreda, Alcubilla de las Peñas, Morón de Almazán; en Agreda han sido designados D. Pascual Cacho Ruiz, D. Claudio Ruiz, D. Feliciano Hernández, D. Manuel Cuitosa, D. Juan Ruiz y D. Manuel García Martínez.

Se nota por parte de los agricultores un extraño retraimiento en declarar las ventas de trigos que realizan. Hay pueblos de gran mercado triguero donde no se han presentado declaraciones algunas en las Alcaldías. En Soria durante la mensualidad pasada (del 20 de Junio al 20 del corriente) se han declarado solo haberse vendido 443 Q. M. Como excepción presentábase Medinaceli y Olvega: en el primero aparecen declaraciones de ventas de 1.230 Q. M. y en el segundo de 2.381. El Sr. Gobernador civil ha publicado en el Boletín Oficial una Circular: en que encarga a los señores Alcaldes exijan de los vendedores de trigos las declaraciones de referencia, exhortándoles a cumplir esta formalidad, ya que toda esta intervención administrativa está establecida en beneficio de la propia clase agricultora, y a fin de normalizar el mercado triguero que tanto debe interesarle.

Se nos informa que en los

que uno de los medios para conseguir el desarrollo de la riqueza provincial es la construcción de Campos agropecuarios, ideados por el Ingeniero Soriano Sr. Ridruco, gestión eficazmente secundada por el Excmo. Sr. Vizconde de Eza, una subvención del Estado y según comunica a este Sr. el Ilmo. Sr. Director General, han sido concedidas 40.000 pesetas, para que, en unión de otra cantidad igual que la Diputación tenía consignada, pueda atenderse a la terminación del Campo del Burgo de Osma, ya casi terminado y al sostenimiento de este y el de San Esteban de Gormaz, que ya está rindiendo frutos.

Se pondrán los jalones para comenzar otro acoso en tierras de Almenar y Gómara que es una de las regiones fértiles de la provincia, más necesitada de llevar a ella los progresos de la ciencia agronómica.

## OBRAS

En la subasta para elevar un piso en el Pabellón de hombres del Hospital de esta Capital, le fué adjudicada la obra al contratista D. Isaias Millán en la cantidad de 43.000 pesetas.

Esta obra, de urgente realización, permitirá que los dementes en observación estén bien atendidos y separados convenientemente con habitaciones y patio distinto al de los enfermos de otra clase; se podrá tener salas para caso de epidemias y habitaciones de pago para personas solventes.

## Electroterapia

Se ha terminado ya la obra para la instalación de un gabinete de electroterapia y encargado los aparatos necesarios para ello.

Con esto quedará un Hospital de acuerdo con las necesidades modernas y al alcance de todos los habitantes de la provincia, cosa que hace posible la Brigada Sanitaria con la camioneta destinada al traslado de enfermos y heridos.

## Lea V. Noticiero de Soria

primeros días de mes se publicarán en el Boletín Oficial los precios de tasas de las harinas y del pan correspondientes al mes de Agosto. Dichos precios, que son de tasas máximas, no se cree que puedan tener influencia en el mercado, ya que en la actualidad tanto el precio de la harina como el del pan están dentro del que pueda establecerse.

Sólo se intenta prevenir el caso de una desconsiderada subida de ambos productos. Por tanto mientras estos sigan vendiéndose a precios normales las referidas no producirán efecto alguno.

## Espectáculos

### Cine Ideal

Hoy jueves día de moda se proyecta en este elegante salón la superproducción extraordinaria titulada EL TEMPLO DE LOS GIGANTES en la que el gran actor Ralph Ince realiza una notable creación. Jola Méndez, delicada y bella actriz secundaria a Ralph en la interpretación de este vigoroso cine drama basado en la novela famosa de igual título del gran escritor Robert Wells.

El domingo, tendrá lugar un notable acontecimiento con la «reprise» de la grandiosa producción de la Emelka, titulada EL ESPÍRITU DE LA POMPADOUR, una de las mejores películas de la moderna cinematografía.

### Palace-Cinema

Para el domingo próximo, continuando con la presentación de grandes estrenos, anuncia la Empresa de este concurrido Salón la proyección de la divertida y deliciosa película titulada HERMANO SLIM de la importante y conocida marca Metro Goldwyn.

HERMANO SLIM es una entretenida comedia felizmente interpretada por la pareja cómica George K. Arthur y Karl Dane.

### Ceregamil Fernández

Alimento vegetariano completo

Fernández y Camiuel MALAGA

De venta en todas las buenas farmacias.—SORIA

### Úlceras, heridas, contusiones

Lodos naturales radiactivos

ARNEDILLO (Logroño)

Automovil diario desde Soria

# Escuela Normal de Maestros de Soria

## Curso académico de 1929 a 1930.—Enseñanza no oficial.—Convocatoria de matrícula

Queda abierta la matrícula en esta Escuela durante el mes de Agosto próximo para los alumnos de enseñanza no oficial que deseen dar validez académica a sus estudios,

### Examen de Ingreso

Se solicitará del Sr. Director de la Escuela, mediante instancia en papel de 1.20 pts. escrita por el interesado y acompañada de la autorización de los padres o tutores del alumno para realizar dicho exámen. Los examinados deberán tener 14 años cumplidos, presentarán cédula personal, certificado médico en el que haga constar que está vacunado y revacunado y que no padece enfermedad contagiosa ni defecto físico, certificado de buena conducta expedido por la Alcaldía, y partida de nacimiento, legalizada si el alumno fuera de otra provincia, abonará 2,50 pts. en papel de pagos al Estado, por derecho de examen, un timbre móvil de 0,15 pts. y una póliza de 0,50 pts. para la Protección de Huérfanos del Magisterio Nacional.

### Examen de asignaturas

Los alumnos que deseen examinarse de una o varias asignaturas, lo solicitarán también del Sr. Director de la Escuela, mediante instancia en papel impreso que se facilita en esta Secretaría y reintegrada con una póliza de 1,20 pts., detallando con toda claridad las asignaturas de que han de examinarse y el curso a que correspondan.

Abonarán 25 pts. en papel de pagos al Estado por las asignaturas de cada curso o grupo y 8 pts. por cada asignatura de otro curso o grupo, siempre que no excedan de tres, mas cinco pts. también en papel de pagos al Estado por derecho de examen, entregarán tantos timbres móviles de 0,15 pts. como asignaturas mas uno para la matriz del talonario, una póliza de 0,50 pts. para la Prcteción de Huérfanos del Magisterio Nacional por cada asignatura, excepto cuando tengan caracter gratuito. (Real decreto de 7 de Septiembre de 1929).

Los alumnos que procedan de otros Centros justificarán los estudios anteriores por certificaciones oficiales que solicitarán de dichos Centros con la antelación conveniente.

Soria 28 de Julio de 1930.

V.º B.º.—El Director Pedro Chico.—El Secretario Accidental, Mariano Javierre Orgie.

## Cerveza 'EL AGUILA,

Consulta siempre a la almohada cual cerveza es la mejor. Te responderá enseguida «EL AGUILA, mi señor».

Las almohadas, aunque sean de plumón, aconsejan con muchísima razón.

Depósito de cerveza.—Caballeros 12. E. YUBERO Vda. de García Mozo

18-45

Accesorios de caza, escopetas de las mejores marcas y calidad la tiene en venta la casa

Vinda de G. Alcalde.—Soria

# Ecos y Noticias

## La Novillada del domingo

Como decimos en nuestro número anterior, por fin quedó organizada en honor a los visitantes de Calatayud una magnífica Novillada para el próximo domingo.

La empresa compuesta de los simpáticos sorianos D. Juan Sanz y don Félix Martínez, no han omitido gasto alguno para conseguir cuatro magníficos toros de inmejorable presentación y muchas arrobos.

A estas fechas se han repartido infinidad de programas, anunciando el espectáculo que empezará a las cinco de la tarde.

La entrada general al módico precio de 3 pesetas promete un llenazo.

Felicitemos a la Empresa por la adquisición de tan buen ganado, deseándoles se llene la plaza.

## La Colonia Escolar Soriana

Bajo la dirección de los competentes maestros D. Teógenes Ortega; D. Miguel Gil y las maestras señoritas Teresa Jimenez e Isidora Hernández, partieron de Soria el día 28 del actual para la hermosísima playa de Laredo 18 niñas y 15 niños, todos menores de 14 años y por recomendación facultativa previo reconocimiento marchan a gozar de las delicias de la playa que tantos beneficios les viene reportando.

Mucho lo celebramos, deseándoles que como en años anteriores y sucesivos sea el mar quien les proporcione fortaleza e incansable salud.

No hay que dudar y por ello debemos felicitarlos, que los niños adquieren en estos viajes además de lo expuesto, mas conocimientos que sometiéndolos en un monte a una vida monótona.

Felicitemos a las autoridades locales por su buen acuerdo.

## El barrio de San Pelegrín

Siguen los pobres vecinos del citado barrio aspirando a la felicidad del arroyo sucio a que hacíamos referencia hace unos días.

Estos vecinos son los únicos en Soria, que desean empiece cuanto antes el invierno—único modo de hacerse la vida más cómoda—.

Recomendamos a las autoridades un corto paseo por aquellos lares.

## CULTOS RELIGIOSOS

### Jubileo de la Perceñonola

El día 1.º de Agosto a las 7 de la tarde ejercicio S. C. y Preces del Jubileo en la Capilla de S. Francisco.

Día 2.—Comunión general a las 8 y 9.

A las 10 misa solemne en Sto. Domingo, y a las 6 de la tarde ejercicio con sermón.

N. B. Todos los fieles puedan ganar el jubileo en Santo Domingo y en la Capilla de S. Francisco desde el mediodía del viernes hasta la medianoche del sábado.

### Natalicios

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora D.ª Cecilia Herrero, esposa de nuestro querido amigo D. Jose Tudela de la Orden, Archivero de la Delegación de Hacienda de Soria.

Cordial enhorabuena.

Igualmente en Valladolid ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro buen amigo e inteligente Interventor del Banco Español de Crédito en Soria D. Miguel Carbajosa.

Enhorabuena al virtuoso matrimonio.

### Luz en el Mirón

Este céntrico y frecuentado paseo por todo el mundo y más por aquellas personas que se encuentran de luto, se halla desprovisto de luz, teniendo la facilidad de que la instalación le cueste al Excmo. Ayuntamiento muy poco dinero, ya que nos consta que además de estar muy cerca la acometida; hay una persona piadosa dispuesta a cooperar en ayuda con tal que se instale.

Al enterarse el Municipio de estas circunstancias posiblemente dará orden para llevar a cabo esta mejora.

### Verbena

El próximo sábado dos de Agosto se celebrará una gran verbena en la calle de Puertas de Pró.

Dicho festival ha sido organizado por bellas señoritas del barrio.

### Nombramiento

Ha sido nombrado Secretario de la Audiencia de Logroño, nuestro buen amigo y paisano D. Antonio Ruiz Salcedo, quien desempeñaba el cargo de Vicesecretario en la de Murcia.

Cordial enhorabuena.

## Fallecimientos

Una corta enfermedad puso fin a la vida de nuestro querido y buen amigo D. Martín Jiménez Valero, soriano amatísimo de su tierra, y ciudadano bondadoso que por su popularidad y hombría de bien gozaba en Soria de generales simpatías y afectos. El día 28 del corriente perdimos a tan buen soriano a quien acompañó toda la ciudad a rendirle el último tributo.

Mucho hemos sentido la pérdida del honrado ciudadano a quien no se le puede anotar ni un solo hecho de animosidad para nadie, distinguiéndose siempre por sus bondades y defensor acemimo de Soria. Al unirnos al sentimiento de su desconsolada hermana D.ª María lo hacemos igualmente al de todos sus familiares y especialmente a su sobrino D. Luis Jiménez, jefe de talleres del ferrocarril Torralba Soria.

—El día 29 del corriente falleció repentinamente en Avilés (Oviedo) nuestro querido amigo D. Florentino Bartolomé Modrego, hermano político de nuestro buen amigo D. Juan Brieva, Alcalde de esta ciudad.

El conocido soriano Bartolomé Modrego, fué un verdadero luchador en las peligrosas contiendas de la República Mejicana y más tarde acreditado comerciante en la ciudad de Valladolid, donde cuenta con generales afectos.

En su carrera comercial, le ha sorprendido la muerte a los 38 años cuando empezaba a vivir, siendo sentimiento general en Soria donde disfrutaba de muchas simpatías.

Unimos nuestro sentimiento al de su apenada viuda D.ª Carmen Soria, hija de nuestro estimado amigo D. Severino, hijos, hermanos del finado y demás familiares.

## Misas

Las que se celebren en la Iglesia del Salvador el día 4 del próximo Agosto de siete y media de su mañana hasta las once, serán aplicadas por el eterno descanso de D. Florentino Bartolomé Modrego, soriano que falleció el 29 del corriente en Aviles (Oviedo).

1-1.

## Dependiente de peluquería

Se necesita para la de Máximo Sanz. Marqués del Vadillo 12.—SORIA.

1-1.

## Aniversario

Hoy 31 hace un año que falleció en Madrid la bondadosa señora doña Justina Saenz de Moreno, esposa de nuestro querido amigo D. Francisco, Cajero de la Caja de Ahorros de esta ciudad.

Elevamos una oración por su alma y renovamos nuestro sentido pésame a su desconsolado esposo D. Francisco Moreno, padre de la finada D. Luis Saenz, hermanos y familiares.

D. E. P.

**Alquiler** Se desea encontrar quien alquite dos habitaciones con camas para matrimonio y dos hijos.

En esta Administración informarán.

1-2.

## Toros en Navaleno

Para el próximo día de San Roque se celebrará una novillada en el inmediato pueblo de Navaleno. Mañana se probarán los novillos propiedad del Conde de la Puebla por el espontáneo, aficionado Hontova.

## Viajeros

### HAN LLEGADO:

De Madrid, D. Santiago Ruiz Leria hija Concha, hija política y nieto; D.ª Rufina Cabriada e hijos, D. Francisco Ledesma y Malcampo, Arquitecto de la Ciudad Lineal; de Calahorra D. Patricio Bozalongo, Señora e hijos; de Logroño D. Gregorio Hedo y familia.

### HAN SALIDO:

Para su granja de Matamala D. Teodoro Rubio y familia; para Areso (Navarra) D.ª Fulgencia Araiz y su señora madre.

—Para Madrid, D. Rufino López, Veterinario en Garray y distinguida esposa.

# Sarna - Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el

## Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias

¿Dónde comprar la mejor pólvora de caza? En la Casa de la

Viuda de G. Alcalde.—Soria

Tip. de NOTICIERO DE SORIA

**¡OH QUE PLACER DE UN DIA DE CAZA!**

si se lleva una escopeta Hispano Inglesa  
**Se remite catálogo gratis mencionando este periódico y solicitándolo al DIRECTOR DE LAS FABRICAS HISPANO INGLESA - EIBAR**

**BOMBAS**

**SIEMENS**

caudales desde 500 litros hasta 1.000.000 litros por hora.

**PARA RIEGOS Y CASAS PARTICULARES**

**SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A.**

Oficina Técnica: Valladolid, Santiago 29 y 31



Con motor monofásico ideal para casas particulares hasta 900 litros por hora y 17 metros de altura manométrica.

**OSBORNE Y COMPAÑIA**

**CASA FUNDADA EN 1772**  
**VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ**  
 Puerto de Santa Maria (ANDALUCIA)  
 Amontillado fino Coquinero. Amontillado Fino Quinta. Quina Osborne, Solera Imperial  
 Coñacs Veterano y tres 000.-COÑACS DE POSTIN

**Banco de Aragón**  
 ZARAGOZA

Capital... 20.000.000 de pesetas  
 Reservas... 5.650.000

**SUCURSALES**

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe  
 Balaguer-Barbastro-Burgo de Osma-Calatayud-Caminreal-Carriena-Caspe-Daroca-Ejea de los Caballeros-Fraga-Huesca  
 Jaca-Lérida-Madrid-Molina de Aragón-Monzón-Sarriena-Segorbe-Sigüenza-Soria-Tarazona-Teruel y Tortosa

Agencias en Ademuz y Mequinena

Oficina de servicio de cambio de moneda en la estación Internacional de Canfranc

**BANCA - BOLSA - CAMBIO**

- Caja de Ahorros -

Saldo en 18 de Junio de 1929

PTAS. 34.855.862'69

Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, la garantía del capital y reservas del Banco, que ascienden a

PTAS. 25.650.000,00

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.

**Plaza de Aguirre, 3 SORIA**

**SE VENDEN** herramientas de cerrajería en magnífico uso.

Para tratar con su dueño Manuel de Pérez, Plaza de la Leña, n.º 15, Soria

**CHINCHES**

Un frasco patentado de AKANTROL extrema los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta, JOSÉ MORALES Canalejas 6, SORIA.

Lea V. Noticiero de Soria

Hijo de **Santiago las Heras**

**Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto**  
 Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercadería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

**Canalejas 59, SORIA**

**Farmacia y Droguería del Centro**

**DE A. Plaza**

**Químico y Farmacéutico**

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos. Inyectables. Aguas minerales. Especialidad en despacho de recetas con medicamentos genuinamente puros de las mejores casas Europeas.

**Depositario exclusivo**

del Alcolaturo, Abrotano Macho y demás productos de la **ALCOHOLERA ESPAÑOLA**

**Canalejas, 44 - Soportales - SORIA**

**RECIBOS DE PRESTAMOS**

**FEES DE VIDA**

de venta en la imprenta de este periódico

**CINE IDEAL. - El Salón de Moda**

**GRAN ALMACEN**

Maderas, vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa

Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

**DOMINGO MODREGO**

CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

**SUCURSAL EN CALATAYUD**

FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.

TELEFONO EN CALATAYUD N.º 39

**SOLDADURA AUTOGENA DE**

**Julio Santa Maria**

Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.

Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos

**FORD**

Automovil universal

Gran Stock de piezas de recambio para todos los modelos de coches.

AGENTE

**GONZALO RUIZ**

SORIA

**FABRICA DE CAL**

**José Dominguez**

Existencia permanente de clase inmejorable a precios económicos.

PEDIDOS REAL N.º 79.-SORIA

Se sirve a domicilio



Compañía de Seguros Reunidos

Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

**Dos mil reses lanares en venta**

En la importante villa de LANGA DE DUERO (Soria)

se hallan en venta 2.000 reses lanares.

A la persona o personas que pudiera interesarles este negocio, pueden informarse de D. MANUEL LAFUEN-

TE-APARICIO agricultor en dicha localidad.

Es un detalle importante para todo comprador, saber que

dicha villa cuenta con Estación férrea de la línea

VALLADOLID-ARIZA a 200 metros del poblado.

**FABRICA DE HIELO**

Servicio permanente

Precios módicos

**José Lenguas Lázaro**

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

**AVISO**  
 Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Viuda e Hijos de R. J. Chavarri

**CARABANA**

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Lealtad 12.-MADRID